
 

Registro dei verbali della seduta
DEL CONSIGLIO PROVINCIALE DI REGGIO EMILIA

SEDUTA DEL 15/11/2018 Atto n. 29

Riguardante l'argomento inserito al n. 2 dell'ordine del giorno:
COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DELLA PROVINCIA

L'anno duemiladiciotto questo giorno 15 del mese di novembre, alle ore 13:55, in Reggio Emilia, 
nell'apposita sala consiliare, si è riunito il Consiglio Provinciale in seduta pubblica per trattare le 
materie iscritte all'ordine del giorno. Rispondono all'appello nominale fatto dal Segretario per invito 
del Presidente Zanni Giorgio, i Signori:

ZANNI GIORGIO Presente
AGUZZOLI CLAUDIA DANA Presente
SACCARDI PIERLUIGI Assente
MORELLI MARIACHIARA Presente
MALAVASI ILENIA Presente
GIBERTI NICO Presente
PAVARINI ROBERTA Presente
TELLINI TANIA Presente
CARLETTI ELENA Presente
CARLETTI ANDREA Presente
MANARI ANTONIO Presente
FANTINATI CRISTINA Presente
BRONZONI CARLO Presente

Presenti n. 12     Assenti n. 1

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: SACCARDI PIERLUIGI.

Partecipa all'adunanza il Segretario Generale Dott. Tirabassi Alfredo Luigi.

Il  Presidente,  riconosciuto legale il  numero dei Consiglieri  presenti  per validamente deliberare, 
apre la seduta.

Come scrutatori vengono designati: Fantinati, Manari, Pavarini.

Si dà atto che la registrazione audio della seduta è conservata presso la segreteria generale.

Omissis
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Si  riportano  di  seguito,  sinteticamente,  le  comunicazioni  del  nuovo  Presidente  della 
Provincia di Reggio Emilia, sig. Giorgio Zanni, al Consiglio provinciale appena insediato.

Il  Presidente ha presentato e ringraziato per la disponibilità i  consiglieri delegati che lo 
affiancheranno durante il mandato 2018-2020, a partire dalla sindaca di Correggio, Ilenia 
Malavasi,  “confermata  Vicepresidente con delega a Scuola ed edilizia  scolastica – ha 
detto Zanni – settori nei quali opera da tempo con risultati che sono stati apprezzati non 
solo in Consiglio, ma anche dal mondo scolastico”. Il consigliere Andrea Carletti, sindaco 
di Bibbiano, si occuperà invece di Infrastrutture e mobilità, mentre per quanto riguarda le 
altre due deleghe di stretta competenza delle Province sulla base della Legge 56/2014 – 
Pari opportunità e Pianificazione – la prima sarà assegnata alla consigliera Elena Carletti,  
sindaca di Novellara, mentre la seconda è stata mantenuta dallo stesso Presidente Zanni, 
unitamente al Bilancio ed alla preannunciata delega alla Legalità, “anche per ribadire il  
massimo impegno da parte della Provincia nel proseguire un’opera di contrasto ai tentativi  
di  infiltrazione  mafiosa  che,  dopo  due  anni  e  mezzo  di  processo  Aemilia,  non  può 
assolutamente essere interrotta”.

Il  Presidente Zanni ha inoltre ridisegnato tre nuove deleghe “per cercare di  ampliare il  
raggio di azione della Provincia, tutelandone la dignità, la riconoscibilità e l'utilità a servizio 
dei cittadini, oltre a consolidarne il ruolo di “casa dei Comuni" che ha rappresentato il claim 
fondamentale di questo ente post-riforma”: il consigliere Nico Giberti, sindaco di Albinea, si  
occuperà quindi di Coordinamento dei servizi territoriali (compresi quelli relativi al welfare), 
associativi  ed  enti  partecipati,  alla  consigliera  Tania  Tellini,  sindaca  di  Cadelbosco  di 
Sopra,  è  stata  assegnata  la  delega a  Valorizzazione,  tutela  e  promozione  territoriale, 
mentre lo Sviluppo del territorio montano è stato affidato al consigliere Antonio Manari,  
sindaco di Ventasso.

Il Presidente non ha comunque escluso ulteriori nuove deleghe “sulla base delle istanze e 
delle disponibilità dei consiglieri provinciali”.

Il  Presidente ha poi  invitato i  due  gruppi  consiliari presenti  in Consiglio provinciale ad 
indicare  i  rispettivi  capigruppo.  Il  consigliere  Carlo  Bronzoni,  eletto  nella  lista  “Terre 
Reggiane”  ha indicato quale capogruppo la consigliera Cristina Fantinati  per  il  gruppo 
“Terre Reggiane”; la consigliera Tania Tellini, a nome dei consiglieri eletti nella lista “Centro 
Sinistra in Provincia”, ha indicato quale capogruppo la consigliera Claudia Dana Aguzzoli  
per il gruppo “Centro Sinistra in Provincia”. Il Presidente ne ha preso atto.
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Presidente della Provincia
F.to Zanni Giorgio

Segretario Generale
F.to Tirabassi Alfredo Luigi

Documento sottoscritto con modalità digitale ai sensi dell'art. 21 del d.lgs. 82/2005.

(da sottoscrivere in caso di stampa)
Si  attesta  che  la  presente  copia,  composta  di  n.  ...  fogli,  è  conforme  in  tutte  le  sue 
componenti al corrispondente atto originale firmato digitalmente conservato agli atti.

Reggio Emilia, lì.................................Qualifica e firma .................................................
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CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO PROVINCIALE
 N. 29 DEL 15/11/2018

COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DELLA PROVINCIA

Ai sensi degli artt. 124 del D. Lgs. n. 267/2000 e dell'art. 32 della L. 69/2009 si certifica  
che  copia  della  suddetta  deliberazione  è  pubblicata  all'Albo  pretorio,  per  15  giorni 
consecutivi, dal 28/11/2018

Reggio Emilia, lì 28/11/2018 IL RESPONSABILE

F.to TIRABASSI ALFREDO LUIGI

Documento sottoscritto con modalità digitale ai sensi dell'art. 21 del d.lgs. 82/2005.

copia informatica per consultazione


